

El Pueblo Manchego

DIARIO DE INFORMACIÓN

DOS EDICIONES DIARIAS

Redacción, Administración y Talleres:
LIBERTAD, NÚM. 4
Apartado núm. 15.—Teléfono núm. 98
No se devuelven los originales

Franqueo concertado

Octubre
21
Miércoles
Año 1914

MADRID

Calendarios políticos

Las Cortes se abrirán muy pronto, y con esto recobran animación los corrillos extraparlamentarios que durante el verano habianse sumido en desoladora anemia.

Fauno no ha muchos días al Congreso. Allí, en la clásica rincónada, envuelto por las sombras de un plácido atardecer, cuchicheaban unos cuantos papás de la patria.

Por casualidad, nos tumbamos en un mullido diván próximo a ellos y, sin querer, escuchamos su conversación. Llevaba la voz cantante un ex ministro liberal de los afiliados oficialmente al romanismo, aunque de su lealtad para el astuto conde se hacen muchas cabalas y se temen muchas sorpresas.

El tal personaje estaba rodeado de un subsecretario de la situación actual, un ex director general, el director de no muy popular diario y dos diputados a Cortes. Y doy todos estos detalles, sin citar nombres, porque esto sería una indiscreción supina. Basta con lo dicho para comprender que la escena no es fruto de una fantasía dislocada. Los murmuradores hacían pronósticos respecto a los futuros derroteros de la política interior. Al parecer se desliza esta en una calma chicha, pero no dejan de soplar ventarrones subterráneos que fácilmente podrían modificarla de cabo a rabo.

La conversación giraba, principalmente, en torno de la intestina disensión que divide al partido conservador. Convenían todos en que esa disensión, aplicada a la campaña maurista por causa de los actuales acontecimientos internacionales, iba camino de sucumbir. En política, la quietud es la parálisis, y la parálisis es la extinción.

Y se decía que, aprovechándose de tal circunstancia de posible debilitación de pasados entusiasmos, no faltaban oficiales gestiones encaminadas al retorno de los apartados elementos en el campo conservador.

Según parece, las gestiones son muchas y de larga fecha. Y se dice—lo dicen esos conturbios—probablemente estará la solución en que D. Antonio Maura ocupe la presidencia del Congreso, y su hijo D. Gabriel, el ministerio de Estado.

A cambio... A cambio de esa transacción, Villanueva se unirá a García Prieto, arrastrando consigo buen número de exministros liberales y las fuerzas melquicistas y preparando así para la primera situación liberal un gobierno presidido por el huracán don Miguel con García Prieto en el Senado y D. Melquíades en el Congreso, como presidentes en estas Cámaras respectivamente.

Con ello—continuaban los charlatanes—habriase realizado la unidad de los partidos, ensueño acariciado incesantemente en las altas esferas de la Monarquía. Sucumbiría, es cierto, Romanones, pero tal sacrificio sería visto con gusto en cuanto trajese consigo aquel anhelante beneficio.

Todo eso es lo que charlaban unas cuantas personalidades, prestando gran seriedad a sus confidencias.

Yo las hago públicas, pero me reservo el derecho a no creer en ellas. Primero, porque me parece inverosímil ese supuesto desfallecimiento del maurismo. Y segundo, porque es imposible—con imposibilidad física, moral y metafísica—que Romanones se deje acibar tan fácilmente. El tiempo dirá.

José Calvo Sotelo.

Los productores españoles

Es muy interesante y útil la reflexión que hace nuestro colega ABC, dirigida a los industriales españoles. «Con motivo de la guerra europea—dicen—son muchos los productos extranjeros que no pueden importarse en España: medicamentos, muebles, perfumes, objetos de artes, telas, cristalerías, maquinaria, etc., etc. Existen en España muchas fábricas que elaboran estos productos, y que apenas son conocidas del público consumidor. Estas fábricas tienen en estos momentos la ocasión oportuna para conquistar el mercado nacional. Para ello es preciso anunciarse. El dicho vulgar de que «El buen paño en la arca se vende», es una simpleza sin realidad mercantil en la vida de los pueblos. Hoy el anuncio es indispensable para todos los negocios: a él deben su fortuna las principales casas extranjeras, y a él deberían la suya las españolas, si se decidieran a salir de su rutina.

El que anuncia, vende, y el que más anuncia, más vende: éste es el lema mercantil en los tiempos modernos. El consejo está muy puesto en razón, aunque pudiera parecer interesado, y debe ser aceptado y seguido por los productores.

TRAZO

LA SIEMBRA.—A estas horas el arado está abriendo el surco en las fértiles tierras, en esas tierras que han de guardar con prolijo cuidado la bienhechora semilla, hasta que los lucuantes rayos del sol lleven a su seno el calor necesario, vivificante, para su glorioso testamento, para su aparición sobre la superficie de la tierra, hecha realidad, la esperanza, hecho recompensa el trabajo, hecho sabrosísimo fruto la magica semilla.

Con las primeras lluvias otoñales el hombre saldrá de la humilde choza campesina, donde aguantara los rigores del estío, y, atravesando las tierras recién abiertas por las cortantes rejas de los arados, las fértiles campiñas cuidadosamente roturadas, lanzará a voleo con ambas manos y monorrítmico compás la rubia semilla que, como lluvia de oro, caerá en los surcos, en las entrañas de la tierra que, cerrándose sobre ella blandamente, la guardará en su seno durante unos meses, como madre buena y cariñosa.

Nunca como ahora, el hombre teme a Dios ni le ama más, porque es la mano de Dios únicamente la que puede traer la ventura y el bienestar aquí en la tierra ó echar sobre ella la ruina y la desolación. Durante todo un invierno, el hombre, con la vista fija en el cielo, observará los meteorológicos fenómenos y tal vez implorará que le conceda las benéficas lluvias, si los campos comienzan a ser víctimas de alguna espantosa sequía.

En la mano de Dios está la vida y la muerte de los hombres; pero nunca como ahora, nunca como en esta época de afanes y desvelos, en que tantas esperanzas nos hace concebir la simiente.

Peor, ¡ay! que este otoño, el hombre es la semilla del mal que está soterrando, semilla de odio, rencorosa semilla, acarreará frutos de ruina y de maldición.

La guerra ha convertido los campos isuerros, los fértiles y floridos campos, donde el amor y la paz imperaran, en vastas extensiones desiertas, lúgubres, desoladas, sobre las que se ciernen centenares de cuervos prontos a descender y a picotear en la carroña de los descampados cadáveres humanos.

Mudos están los hogares, silenciosos, tristes, como si una mano invisible hubiese roto el encanto y la paz de su sencillo vivir; aquí y allá se ven los aperos de labranza, ociosos, en inútiles montones, esperando el nervudo brazo del labriego que los vuelva a esgrimir.

Y ha sido ahora, ahora precisamente, en que la tierra parece abrirse magímicamente esperando la siembra, en que la naturaleza toda se prepara a recibir la semilla, entonces, señores míos de gesta, cuando el hombre se entrega a la barbarie y al crimen, cuando los hombres se matan los unos a los otros, locos de cólera, ciegos de ira, empapando en sangre aquellos mismos campos que, días atrás, empapaban con el sudor de su frente en la noble tarea del trabajo.—ANTONIO MORILLA DE LA TORRE.

Campos y Mercados

El tiempo actual de prolongada sequía hace ya impacientarse a los labradores, que los hace retrasar las operaciones de siembra; pero no es para tanto el retraso, y además que las grandes cosechas se recuerdan en años de otoño secos y ojía, que la próxima cosecha sea fecunda, que buena falta está haciendo al país.

El agua en otoño no falta nunca; y tardará unos días más ó menos, ya la anuncia en otro lugar el notable Sfeijon, pero al fin llegará el régimen lluvioso, además que el año pasado salvó mejor las heladas todo lo que se sembró tardío, suculumbiendo en mayor proporción lo sembrado temprano.

Ha sido un mes abundante de entradas de trigo en todos los mercados castellanos. Especialmente en Valladolid las entradas no parecían sino de año abundante. Esta abundancia está bien definida, es el exceso de necesidades, unido a la falta de acaparadores y restricción del crédito, que ha motivado el desprendimiento del total de la escasa cosecha por parte de la mayoría de los cosecheros. El exceso de necesidades es producido por el atraso en que se hallan los labradores al llegar la cuarta cosecha meláseguida; la falta de acaparadores es debido a las pocas seguridades que este año tan excepcional les da, a los temores

del hambre que se anuncia para este invierno, y la restricción del crédito, en fin, que ha obligado a los vendedores a deshacerse antes de las mercancías y de las rentas, es producido por las circunstancias que ha traído la conflagración europea y el miedo de los financieros al dar aplicación a sus capitales.

Se ha notado mucha oferta en partidas, lo mismo que al detall; Barcelona compró algo, pero cuando llegaron los cargamentos que esperaban (menos de los que ellos contaban), y tuvieron que pagarlos al contado, dieron aplicación a sus presupuestos trigueros de fabricación y van comprando en Castilla aquello que necesitan para las mezclas, que es poco.

Todo esto es la causa de que el trigo, debiendo estar bastante más alto, se esté operando de 48 y 49,50 en estas estaciones de Castilla.

La abundancia excesiva de ofertas se se ha contenido un tanto, que por muchos vendedores esperan la reposición de los derechos, y en este caso vendría sin remedio un alza, que probablemente traerá al problema que tuvimos en principio de Agosto pasado, cuando aquellas alarmas célebres que pasarán a la historia de las cotizaciones trigueras.

A los vinteros españoles

Una persona competente en asuntos comerciales, dice:

La importación de los vinos franceses en Alemania asciende al año a muchos millones de marcos.

Gran parte de estos caldos son de procedencia española; los franceses no hacen otra cosa que prepararnos.

Pasada la guerra es seguro que los alemanes rechazarán los vinos de procedencia francesa y buscarán otros centros de producción.

Rica España, y en especial nuestra región, en vinos de calidad, es la hora de prepararse, y estudiando los mercados alemanes y los caldos que consumen, inundar aquellos mercados con muestras de nuestros productos vinícolas, pudiendo así adquirir en época no lejana un nuevo mercado que tanta falta nos hace.

Creemos que los consules alemanes en nuestra nación facilitarán a nuestros vinteros todos los datos que necesitan para orientarse en asuntos de tanto interés.

Pronósticos del tiempo

El miércoles 21, núcleos de fuerzas se hallarán, respectivamente, en el Cantábrico y en el Mediterráneo superior, entre Cataluña y el golfo de León. Mejorará el estado atmosférico de la Península, y solamente se producirán algunas lluvias ó tormentas en las regiones vecinas al Cantábrico y en el NE., con vientos de entre SO. y NO.

El jueves 22, se trasladará al N. de Italia el mínimo del golfo de León, quedando un centro de perturbación atmosférica en la bahía de Vizcaya que ocasionará algunas lluvias en nuestro NO. y N.

Del 23 al 24, evolucionarán en el Mediterráneo centros de baja presión que producirán algunas lluvias en las regiones vecinas, particularmente en el NE., con vientos del cuarto al primer cuadrante.

Del 25 al 26, será generalmente tranquila la situación en nuestras regiones.

El martes 27, se sentirá un tanto en el O. de la Península la influencia de depresiones oceánicas.

Avanzarán estas hacia el Continente por entre los paralelos 45 y 50 y por nuestro SO. el miércoles 28, invadiendo gran parte de la Península. De nuevo se perturbará el estado atmosférico y se producirán lluvias y algunas tormentas, especialmente desde O. a las regiones centrales, con vientos del segundo al tercer cuadrante. Temporal en el Océano y en el Estrecho.

El jueves 29, se hallarán las referidas depresiones en el O. de Bretaña y entre el SO. y centro de la Península, respectivamente. Adquirirá mayor fuerza y extensión en nuestras regiones esta perturbación atmosférica, que ocasionará lluvias bastante generales y abundantes en muchos puntos, con vientos variables. Temporal en el Océano, en el Cantábrico y en el Estrecho.

El miércoles 30, persistirán las depresiones mencionadas, aunque con disminución de fuerzas, por lo que seguirán produciendo lluvias y tormentas bastante generales, pero menos intensas, con vientos del segundo al tercer cuadrante.

El domingo 31, se remontará a las islas Británicas la depresión del O. de Bretaña, y la de nuestra Península estará en la bahía de Vizcaya. Mejorará la situación y solamente se registrarán algunas lluvias y tormentas en el NO. y N. con vientos del tercer cuadrante.

La guerra en Europa

En Francia se sostiene a la ofensiva los alemanes. Movimiento revolucionario en Egipto y Portugal. Los japoneses en las Carolinas

Fuerza financiera de Alemania

Mientras fuera, en los campos de batalla entre la costa y Verdun dura todavía el combate, el pueblo alemán ha ganado una batalla en casa, tan importante para ellos y de tanta trascendencia para sus adversarios como cualquiera de las victorias anteriores alemanas. Cuatro mil cuatrocientos setenta millones de marcos del empréstito de guerra alemán se han suscrito el día 19 de Septiembre de 1914. Esto es un éxito monstruoso, tan aplastante, que para medirlo solo se halla una comparación: la indemnización de guerra pagada por Francia el año 1871. Cuando entonces Alemania exigió de Francia 4.000 millones de marcos se asustó el mundo de esta suma inaudita. Francia, la nación más rica del globo, se consideró arruinada por esta pérdida de sangre. Y hoy el pueblo alemán con un movimiento de mano y de un plumazo junta 470 millones más que soda aquella célebre indemnización. En un plazo de diez días habrá suscrito Alemania el mayor empréstito que conoce la historia de las finanzas; ella sola, con sus propios recursos; los suscribe en una época en que a causa de la guerra parecen ser dudosos todos los cálculos hechos hasta ahora sobre el capital y la renta, en una época en que a causa del cierre de las Bolsas y de los mercados extranjeros del dinero, los suscribe con una confianza, con un entusiasmo que no conoce ni la sombra de preocupación.

Esta victoria alemana del día 19 de Septiembre. El primer éxito de esta victoria es que Alemania tiene ahora dinero para hacer la guerra durante muchos meses, mucho más que lo que se deseaba obtener. De los créditos de 5.000 millones de marcos que aprobó el Parlamento alemán el día 4 de Agosto, había de convertirse ahora precisamente en dinero mediante la emisión de bonos del tesoro 1.000 millones. El que en lugar de estos 1.300 ó 2.000 millones hayan sido ingresados ahora 4.470 millones pone, por el momento, a la caja del Tesoro en un conflicto. No necesitaba por ahora tanto dinero y se ve por consiguiente obligada a aplazar los pagos, de modo que el 20 por 100 último de los pagos no necesita ser hecho hasta el 22 de Diciembre en lugar del 30 de Noviembre. Pero esto es una ventaja, porque tiempo vendrá en que este dinero sea también necesario para la guerra. Ahora ya tienen y no hay necesidad de preocuparse más de conseguirlo. A sus adversarios les hecha por tierra sus mejores cálculos este resultado de la suscripción. «Con balas de oro» esperaba Inglaterra matar a Alemania, con su dinero creía poder derribarla. Por fin ve ahora que Alemania es una nación rica y resistente en el campo financiero. La ver que trata de copiarla esos 4.470 millones. Y si monsieur Lloyd George cree todavía que los últimos 1.000 millones decide se puede anticiparle que de estas municiones Alemania tiene aun gran existencia en almacén. Estos 4.470 millones proceden de las disponibilidades de corporaciones públicas y de instituciones privadas, de Bancos y Cajas de Ahorros, de Sociedades de Seguros de Administraciones de capitales y ante todo del pueblo entero, desde el primer capitalista hasta el más humilde trabajador.

Y si mañana la nación necesitara más dinero Alemania obtendría con tanta facilidad y naturalidad el doble y hasta el triple de lo que deseara pues Alemania puede y quiere hacerlo. Alemania quiere hacerlo, esto es lo más grande e importante que acreditan estos 4.700 millones de marcos. En Marzo de 1871 cuando en Prusia se le vantó el pueblo contra el dominio fran-

cés, escribió Niebuhr, el amigo de Stin y de Arndt, sobre los sacrificios de la población, lo siguiente: «El dar con gusto es una cosa tan general que nadie puede envanecerse de ello, lo contrario es una vergüenza». Esta frase ha adquirido otra vez vida como otras muchas cosas de aquella gran época de hace cien años. Aunque se vean algunos tímidos que son estos casos aislados frente al entusiasmo, a la voluntad de sacrificarse, a la confianza natural a aplastante de los millones.

Un ejército de suscriptores, no mucho menor que el que está en campaña, se ha movilizado para poner a disposición de la nación lo que posee; obreros, criadas de servir, empleados, viudas y huérfanos aportaron su óbolo juntamente con el director del Banco, con el industrial, con el comerciante, con el rentista, y con el aristócrata. Ninguno de estos duda de que venceremos, ninguno de todos ellos piensa otra cosa que Alemania tiene que vencer, y cada uno sacrifica vida y hacienda.

Lo que va sabiéndose

La situación del país belga

Un corresponsal del «Allgemeine Handelsblatt» de Amsterdam ha hecho en su automóvil un viaje por Bélgica con objeto de estudiar la situación económica del país. De sus informaciones extractamos lo siguiente: «La impresión principal que saco de este viaje durante el cual he atravesado cientos de kilómetros en territorio belga, es que el país hasta hoy no está herido en sus partes vitales. [Cuanto más se avanza, cuanto más se penetra en todos estos pueblos y ciudades esparcidos en números sin cuenta por esas provincias.]

Lieja, Henegau, Brabant, Limburgo, todos han tenido su parte en los horrores de la guerra que en verdad no han sido pocos. Pero comparado con lo que ha quedado intacto, hay que añadir que lo devastado significa una muy reducida parte. Sin duda hay muchos miles de personas que han perdido capitales considerables y miles que han quedado arruinados. Pero tampoco cabe duda que las municipalidades les prestarán su ayuda; más tarde, que en condiciones están para hacerlo. Cualquiera que eche una mirada al mapa de Bélgica y conozca todo lo que ha sido destruido y perdido, pero que, al mismo tiempo conozca todo lo que está intacto recobrará grandes esperanzas para el porvenir. Al contrario. Lejos de perder la confianza en el crédito financiero de aquel hermoso país y en su población laboriosa, se convencerá de que hemos de ver un renacimiento rápido y un nuevo florecimiento de todo el país belga.

Las sociedades gimnásticas en Alemania y la guerra.

En Alemania calculan que mucho más de medio millón de gimnastas, afiliados en tiempos de paz a las incontables sociedades gimnásticas del país, forman actualmente parte del ejército en campaña. El año 1915 entraron en el ejército unos quinientos 905.000 socios. Además hay unos 500.000 que han acudido a la bandera como reservistas. A estas cifras hay que añadir gran número de voluntarios que se han alistado, de modo que se puede calcular que el número total de afiliados a sociedades gimnásticas que hoy pertenecen al ejército, se eleva a unos 600.000. Todos ellos desde luego son gente entrenados a la perfección en toda clase de ejercicios corporales y de gran resistencia física, cualidades inapreciables para soportar las fatigas de campaña.

Sofía.—Cada día trae nuevas conmovedoras noticias de la situación insostenible de los habitantes de nacionalidad búlgara en las partes de Nueva-Serbia. El día 18 de Septiembre apareció en el distrito de Kischow una partida compuesta de soldados serbios y presidiarios libertados, la que apresó en cada pueblo de Dubitza, Klenowec, Popowec y Lachtschani de 40 a 60 hombres de nacionalidad búlgara. Estos prisioneros fueron llevados a fuerza de latigazos a Kischewo donde se les fusiló. Después volvió la

parada a los pueblos antedichos y les quemó. Las mujeres y niños a no pudieron escapar a tiempo a las montañas perecieron entre las llamas.

Viena.—Un señor muy conocedor de las colonias inglesas de la India publica un artículo de la Nueva Prensa Libre, en el cual califica de suicida la política seguida por Inglaterra al intervenir ó más bien fomentar la actual guerra. La suspensión del servicio de vapores a Bagdad y de Bombay a Bushir dá motivo para suponer que los ingleses temen que se establezca una insurrección mohametana entre las poblaciones de la India y de Persia. En este caso la suspensión del servicio de vapores no les serviría para nada, puesto que los indígenas se enteran de todo lo que pasa. En aquel país son los bajos los lugares donde se esparcen los rumores que corren por el país como una reguera de pólvora, con una rapidez inexplicable y en muchas ocasiones han salido de este modo informaciones a la luz del día, que no habían sido publicadas en los periódicos europeos.

Así había sido preparada de un modo maravilloso la gran insurrección del año 1857/58 sin correo y sin telégrafo.

El principio del fin. La confianza de los soldados franceses disminuye

Berlin.—A pesar de los castigos ejemplares empleados por la administración militar francesa para evitar que los soldados se entreguen voluntariamente al enemigo ó de mutilarse, aumenta continuamente el número de los desertores franceses. Así se explica el gran número de desarmados que caen en manos de los alemanes. Se observa que muchos de los descorazonados soldados no proceden de los departamentos del Sur, donde como se sabe, es grande la antipatía contra la guerra, sino también de los departamentos más patrióticos hasta la fecha.

Los soldados franceses van perdiendo por completo la confianza en sus Generales y en la habilidad de éstos lo que es peor que una batalla perdida.

Juicios ingleses sobre los soldados alemanes

Mientras la mayoría de los periódicos ingleses prosiguen llamando a los alemanes hunnos y bárbaros pueden percibirse voces autorizadas al otro lado del canal que desean hacer justicia a los soldados alemanes. El corresponsal en París del Daily Telegraph envía a su periódico una noticia sobre su visita a los lazaretos de París. Dice: «Debo manifestar que los soldados alemanes han dejado una impresión imborrable en el Cuerpo de Sanidad inglés. Un individuo de este cuerpo me decía: los soldados alemanes que yo he cuidado son hombres educados, físicamente son fornidos, sencillos en su modo de ser y muy agradecidos a los servicios que se les prestan. Cuando visito a estos hombres puedo creer con dificultad que ellos hayan podido hacerse culpables de las salvajadas que se les han atribuido. Y esta opinión, añade el corresponsal, la comparten todos los colegas de él.

Una clínica quirúrgica transportable

La esposa del Kronprinz visitó hoy un tren sanitario organizado por la Cruz Roja de la ciudad de Wilmersdorf-Segoeenberg que dirigen los profesores Von Oettingen y el médico mayor Paalzow. El tren tiene cuarenta vagones con ocho camas colgantes cada uno. Puede llevar 320 enfermos acostados y en caso de apuro 600 heridos más. En el tren se alojan un médico jefe, tres médicos más y un dentista, así como varias enfermeras. El tren lleva un vagón especial para vendajes, además lleva un coche con cámara frigorífica y un vagón cocina. Verdaderamente notable es el vagón de los médicos con compartimento para operaciones provisto de instrumental. El conjunto constituye una clínica quirúrgica de primer orden. El tren partía para los campos de batalla del Oeste.

En EL PUEBLO MANCHEGO se ha en trabajos tipográficos y de encuadernación de todas clases: desde las más sencillas a las más complicadas. Precios equitativos.

Por teléfono

(DE NUESTRO CORRESPONSAL)

Madrid 21-11'30 m. De Francia

BURDEOS.—Según la nota oficial del general Joffre, el día de ayer fué un constante é intenso esfuerzo ofensivo alemán en todo el frente, contenido en todas partes por los aliados.

En el extremo norte los belgas sostuvieron varios ataques. También en la parte de Arras, Peronne, Albert, al este de Argonne y en la altura del Mosa, los alemanes tomaron una ofensiva violenta, sin resultado alguno.

En Rusia

PETROGRADO.—La nota última correspondiente al día 19 dice que en la frontera ruso-alemana no ocurre novedad.

Añade que al Sur de Przemyl, un destacamento austriaco se rindió.

Temor desvanecido

ROMA.—Convencida Austria de que Italia no ha de intervenir en el actual conflicto, se dispone á enviar las tropas que tiene en el Trentino á Bélgica y Francia, en ayuda de los alemanes.

¿Revolución en Portugal?

LISBOA.—En algunas provincias han surgido movimientos revolucionarios con motivo de la declaración del Gobierno, sobre la intervención de Portugal en la guerra europea, á favor de los aliados.

En Mafra y Braganza el movimiento ha tenido alguna importancia.

El grupo revolucionario que salió de la primera ciudad es perseguido por las tropas.

Ha sido detenido en Braganza el coronel Adriano Beca, complicado en el movimiento.

Las comunicaciones telegráficas y de ferrocarriles han sido interceptadas en varios sitios, si bien se ha logrado repararlas casi en su totalidad.

El Gobierno ha adoptado grandes precauciones para el restablecimiento del orden.

Es posible que ya no se reúna la Cámara de los diputados, para tratar el asunto de la movilización.

Asegura el Gobierno, sin embargo, que el movimiento ha sido sofocado y restablecida la tranquilidad.

Los somalis también

LONDRES.—El gobierno tiene noticia en Somalilandia.

Estima el ministro de la Guerra que será sofocada la insurrección.

Agitación en Egipto

Comunican de El Cairo que continúa la agitación contra la Metrópoli.

Han sido destituidos algunos altos funcionarios por suponerse en connivencia con los emancipadores.

Rusia y Turquía

COPENHAGUE.—Se dice que se ha librado un combate naval entre rusos y turcos en el mar Negro.

Las Marianas

TOKIO.—La escuadra nipona ha ocupado las islas Marianas y las Carolinas, utilizándolas como bases navales.

Botadura

BURDEOS.—En Brest ha sido botado al agua un nuevo acorazado francés denominado *Handes*.

Desplaza 25.000 toneladas.

Torpedero destruido

TOKIO.—El torpedero alemán 800 que salió de Tsín-Thao hace unos días ha sido encontrado destruido á sesenta millas de la plaza.

Príncipe muerto

AMSTERDAM.—A consecuencia de las heridas que recibió al practicar un reconocimiento ha fallecido el príncipe Federico, hermano de la reina Emma, de los Países Bajos.

Un empréstito

ROTTERDAM.—Noticias de Berna dicen que el Gobierno suizo ha abierto un empréstito de cincuenta millones para gastos de guerra.

La emboscada de Lovaina

Recibimos de un oficial en el campo de operaciones la siguiente correspondencia:

Las manifestaciones falsas é intencionales y las acérrimas censuras é injurias alemanes fundadas en tales asertos que ha comunicado el primer ministro inglés á la prensa extranjera, me mueven á comunicar algo sobre Lovaina á base de la comprobación hecha por testigos oculares y de lo experimentado por mi mismo.

Cuando nuestras tropas entraron en Lovaina el 25 de Agosto fueron recibidas

amigablemente. Los habitantes se prestaron á proporcionar alojamiento á los oficiales, solamente que no aceptaban gustosos á más de uno, ni siquiera al asistente.

Por la tarde avanzaron las tropas hacia el Norte á consecuencia de una salida de los belgas de Amberes, quedando de guarnición solo un batallón (de milicia alemana). Poco antes de las nueve de la noche entró en la ciudad una pequeña columna alemana á las órdenes del capitán de Caballería v. E. dirigiéndose á una plaza pública para descansar durante la noche. Dicen sonaron las nueve y como una señal con la primera campanada comenzó un violento tiroteo contra las tropas alemanas desde todas las ventanas de las casas que rodean la plaza y desde otra infinidad de edificios, hasta fueron observadas ametralladoras en las ventanas. El que no se efectuara al mismo tiempo una degollina de oficiales en sus cuartelamientos se debe á la circunstancia de que una parte había salido inopinadamente, los restantes se dieron por alarmados por un error. En algunos alojamientos se encontraron puñales y revólvers, todo preparado, con qué objeto se puede suponer si se presenta el afán de los ciudadanos de alojar á los oficiales de uno en uno. Los asesinatos de ellos eran los preferidos, como en un pueblo no lejos de Lovaina fué muerto á tiros por una vieja en su alojamiento un oficial mientras bebía un vaso de agua, en otraciudad próxima á Lovaina invitó el alcalde á comer á un oficial de elevada graduación; mientras éste se lavaba las manos antes de sentarse á la mesa, el hijo de la casa le disparó por detrás matándole.

Las preparativos, la puntual ejecución de la sorpresa á la hora de la calma completa y la coincidencia con el ataque de Amberes demuestran sin duda alguna que se trata de una conjuración bien preparada de antemano por el elemento civil de la población, no de una revuelta comenzada por un fanático excitado. Dos hechos solamente para determinar la extensión del complot; en la Casa Ayuntamiento en el salón grande, fué hallada una cantidad de municiones listas para su empleo; en la Catedral fueron sorprendidos sacerdotes que repartían 500 fusiles con municiones; las armas acababan de ser desembaladas de las cajas en que habían venido expresamente para la sorpresa.

Tan claro como la luz del sol es por consiguiente que los soldados alemanes han sido atraídos á una emboscada por toda una masa ciudadana habiendo sido cobardemente asesinados conforme á un plan premeditado. Que ha tomado parte elemento militar con uniforme civil es sumamente probable; infinitos casos demuestran que muchos soldados belgas llevan trajes de paisano en la mochila, ocultándose de esta manera ante el pueblo cuando la lucha abierta contra los nuestros les parece demasiado peligrosa.

Ningún castigo es bastante duro para tal delito, ningún escarmiento suficiente severo, toda la ciudad era culpable ó cómplice; toda la ciudad debía sentir el castigo. No obstante se destruyeron solamente las casas desde las que se hizo fuego y que empezaron á arder. Los culpables cogidos infraganti fueron fusilados. Viendo los cadáveres de los fusilados junto á las paredes, solo se maravillaba de la moderación con que se había procedido en el asunto.

Cuando por la mañana fué á la plaza del mercado estaban ardiendo las casas de allí. En esta plaza está el hermoso edificio del Municipio una muestra del rico gótico profano de mediados del siglo XV. Este edificio estaba indemne, por fuera y por dentro, las tropas mismas que se alojaban en la planta baja y en los patios habían procedido con la más exquisita corrección y miramiento: ningún cuadro, ningún mueble estaba destruido ó deteriorado, ningún objeto había sido quitado de su sitio ó sustraído. La Plaza del Mercado en sí no tiene ningún monumento artístico, casas comerciales de fachada lisa con altos pináculos la rodean.

Como queda dicho ardían ya las fachadas del lado del mercado bastante separado del Palacio Consistorial. Las llamas subían en realidad despacio, pero pasaban, á pesar de los muros de aislamiento, por encima de las cornisas de los tejados de una casa á otra, existiendo así peligro de que el fuego pudiera avanzar hasta el Palacio Consistorial, al cual se aproxima mucho en este lado del Mercado la fila de casas, además el edificio estaba cercado aún por un fuerte andamiaje, á causa del revoco de sus fachadas. Una compañía del batallón de ferrocarriles se encontraba en la ciudad, y todo el día mientras yo permanecí, entre las casas que ardían, se trabajó exclusivamente y con todas las fuerzas en salvar el Palacio consistorial. Con exposición de su vida trepaban los soldados á lo más alto de los edificios con mangas para impedir la propagación de las llamas. Cuando se vio lo inútil de ésto, se procedió á una acertada voladura de edificios. Con siete cartuchos explosivos fueron voladas las tres casas inmediatas al Palacio Consistorial tan acertadamente, después de haber sido abiertas todas las ventanas del Palacio Consistorial con el fin de que la presión del aire también pudiera causar destrozos, que se desplomaron, sin que

ni una piedrecita hubiera deteriorado la fachada lateral del Palacio Consistorial. Con esta medida de previsión se consiguió que las llamas no pudieran vencer; el monumental edificio estaba salvado. De ello me convencí cuando siete días más tarde volví á pasar por Lovaina: el fuego estaba extinguido en todas partes, el edificio se levantaba intacto.

De la Catedral que tiene un aspecto completamente ruinoso, descuidado y está muy necesitada de reparación, se ha quedado solamente la techumbre y se ha hundido un pequeño trozo de la bóveda sobre el coro; nada fué destruido que no hubiera debido ser renovado además hacer la reforma que tan necesaria era, no hay por consiguiente motivo para hablar de que toda la ciudad de Lovaina sea un montón de escombros. De toda la ciudad ha sido realmente destruida la quincuagésima parte.

Y ahora algo sobre nuestros «bárbaros» En y junto á las casas que estaban ardiendo había varios almacenes y tiendas; relojes, bisutería, antigüedades, cigarros, bebidas; todo debía estar quemado ó vertido en pocas horas. Un gran almacén de aguardientes y licores llenaba toda una casa inmediata al Palacio Consistorial y hubo de ser desocupada, para que la explosión de esta cantidad de alcohol no dañara á dicho edificio, los soldados sacaron de las bodegas unas 1000 botellas de los más exquisitos licores, unos 20 barriles grandes llenos de aguardiente y lo amontonaron todo afuera, en el pórtico de la Catedral; algunas botellas reventaron y el aguardiente se vertió por la calle, pero nadie se apropió ni un botella, nadié echó un trago. Todo fué entregado según órdenes. En una hermosa tienda que todavía no ardía había objetos de plata, artículos de regalo y gran cantidad de baratijas, todo tirado por allí; ni una pieza fué sustraída. Vi una medalla barata con la imagen del Crucificado tirada fuera, y como en calidad de patrón de los viajeros y automovilistas me había prestado hacia poco tiempo tan señalado servicio quise salvar su imagen de la muerte entre las llamas y me apoderé de la medalla, pero me avergüencé, no obstante mi impulso piadoso, ante los soldados, que nada habían cogido, y mirando la etiqueta del precio que marcaba 3'25 francos, puse una moneda de cinco francos sobre el mostrador de la solitaria tienda envuelta en llamas y los escombros de la casa al desplomarse enteraron todos los objetos.

En la Plaza del Mercado había un edificio oficial que fué devorado enseguida por las llamas y cuya fachada de piedra solo después de larga resistencia se derrumbó; esta casa llevaba además de la indicación del año 1721 la siguiente inscripción: «busdam invitis gloriosor ex cinere consurgit. Sit Omen».

¡Que hermosos puede renacer de las cenizas en el arte y la simetría alemanes esta ciudad, cuyas calles tortuosas y sucias y cuyos cafetuchos rodearon hasta entonces al Palacio Consistorial y á la Catedral! Quienes serán los Quidam inviti no es difícil pensarlos; ellos han empujado la astuta guerra que ha llevado la fuerza y el orden alemanes á ese triunfo, y aunque ellos quieran mentir, ningún indicio de barbarie empaña el reluciente escudo del coloso alemán.

V. S. S. Oficial de Caballería.

Denuncia infame

Según la prensa de Madrid «El Progreso» de Barcelona se rebajó á admitir un comunicado denunciando la salida de voluntarios alemanes para Italia que iban con objeto de cumplir sus deberes patrióticos en el ejército alemán.

Todo español que tenga sentimientos hasta los opositos á Alemania deben repudiar un acto de tal vileza. Los buenos españoles deben sentir que debido á esta denuncia han sido sorprendidos en alta mar 220 alemanes. ¡Que diferencia tan sublime entre este bajo acto y la disposición de los jóvenes alemanes voluntarios dispuestos á verter su sangre en aras de su patria! Debe avergonzarse el denunciador así como todos los que forman parte del periódico, cuyo concepto de honor queda para siempre dudoso. Así son los que se llaman defensores de la libertad.

DE SOCIEDAD

Anoche salió por Puertollano el diputado á Cortes D. Emilio González Llana.

—Esta tarde en el mixto de Manzaneras esperado el conde de las Cabezas, diputado á Cortes por Alcazar.

—A Madrid ha regresado el teniente coronel de la zona D. Cesar Escobar.

—Ha llegado de Santa Cruz de Mudela el ayudante de Obras Públicas D. Antonio Giménez.

—Ha salido para Toledo el comandante de infantería D. Alvaro Sancho.

—De Madrid ha llegado el ingeniero don Pérez Oliva, continuando su viaje á Puertollano.

—Hemos saludado á D. Juan Antonio Ortiz, abogado de Socuéllamos.

—Ha salido para Madrid el distinguido escritor D. José Subirá.

—Para la Corte ha salido el médico militar D. Elio Díaz Maroto.

POR TELEFONO

Lotería Nacional

(DE NUESTRO CORRESPONSAL)

Madrid 21-3'40 t.

Premios mayores

7.003 Madrid. 6.823 Id. 7.454 Algeciras.

Otros premios

21.520 Madrid. 18.783 Córdoba. 11.339 Valencia. 16.913 Sevilla. 19.767 Barcelona. 17.083 Granada. 1.865 Madrid. 14.665 Sevilla. 5.357 Barcelona. 6.295 Barcelona.



EL MARQUÉS DE SAN GIULIANO, MINISTRO DE ESTADO DE ITALIA É INFLUYENTE DEFENSOR DE LA TRIPLE ALIANZA, Y CUYA MUERTE SE TEME HAGA CAMBIAR LA ACTUAL CONDUCTA DEL GOBIERNO ITALIANO ANTE LA GUERRA EUROPEA.

VIDA RELIGIOSA

Día 22. Jueves.—Santa María Salomé. PARROQUIA DE SANTA MARIA (Merced).—De tres á cinco de la tarde, exposición de S. D. M.

IGLESIA DEL CORAZON DE MARIA.—De seis á siete de la tarde ejercicio piadoso de la Hora Santa ante Jesús Sacramentado.

POR TELEFONO

Habla Dato

(DE NUESTRO CORRESPONSAL)

Madrid 21-3'50 t.

No es cierto

El Sr. Dato ha repetido hoy ante los periodistas, que no es cierto que Inglaterra haya hecho indicación alguna á España para que salga de su neutralidad.

Los liberales

Reriéndose á los liberales, manifestó el Sr. Dato que en ninguna parte ha censurado los acuerdos que tomaran en su última reunión, sino que los respeta como todos los de las demás minorías.

Entiende sin embargo que la ocasión de ahora no es la más apropiada para hacer política, sino para hacer historia.

Sin embargo, el gobierno someterá la cuestión á la fiscalización del Parlamento.

Sin novedad

También nos dijo el presidente del Consejo, que en Marruecos no ocurre novedad.

Lo de Lisboa

El Gobierno ha tenido noticia de lo sucedido en Portugal.

Dijonos el Sr. Dato, que según las noticias recibidas, varios grupos de paisanos se dedicaron en Lisboa durante el día de ayer á arrojar bombas sobre las líneas ferreas de dicha capital á Oporto.

En Santarém volaron un puente y cortaron toda comunicación.

Al propio tiempo en Braganza el paisanaje trató de sublevar á la guarnición.

La Maffra sublevóse, siendo detenido el coronel Beca, con algunos oficiales. Fuerzas de la guarnición de Lisboa han salido para dicho punto.

El Gobierno lusitano atribuye la revuelta á los monárquicos apoyados por sindicalistas y anarquistas.

Otros informes dicen que obedece al descontento del pueblo por la intervención de Portugal en la guerra.

Los jaimistas

El Sr. Mella ha estado en la presidencia, conferenciando con el señor Dato.

Este nos manifestó que había hablado de los asuntos de actualidad.

Añadió que el Sr. Mella le ha hecho presente que la minoría jaimista apoyará al Gobierno por considerar que en las presentes circunstancias eso es lo más patriótico.

ABONOS DEMETRIO ALONSO. GARANTIZADO DE ANÁLISIS. CASA FUNDADA EN 1894. SEDE SOCIAL: AVILA. CALLE DE LA VILLA, 2. CASTELLAR, 2.

LAS ASOCIACIONES AGRARIAS

Cámaras Agrícolas

Concediólas primeramente la ley Electoral aquellos derechos que ostentaban las Universidades, las Cámaras de Comercio é Industria y las Sociedades Económicas.

Posteriormente, el decreto de 14 de Noviembre de 1890 ordenó su constitución y reguló su vida, ordenándolas oficialmente para la defensa y fomento de los intereses agrícolas.

Desde entonces incúmbelas pedir á los Gobiernos las modificaciones legislativas que requiera la salud de la agricultura patria; verificar Exposiciones de productos agrarios; interesarse por la cultura labriega divulgando tales enseñanzas; operar como amigables componedores en cuantos asuntos sometan á su decisión; perseguir criminalmente los delitos que se relacionen con los frutos de la tierra, su manipulación y venta; desarrollar el seguro, el ahorro y las instituciones de previsión en el campo, y, en fin, efectuar las cooperaciones de producción, prestación, compraventa y consumo que convengan á sus contreráneos.

¡Todo un arsenal de facultades! ¡Todo un plan de regeneración! No pretendemos descubrir ningún continente al asegurar que las Cámaras Agrícolas no han resuelto los problemas que las confían, no han cumplido sus fines, y hasta en algunos casos han vivido en el más gracioso ridículo.

Cámara conocemos cuyos miembros no se reúnan nunca, y el presidente, un exquísito irónico, escribía él solo cada vez un acta de sesión con sus discusiones, sus preguntas, sus estudios, etc., etcétera, la cual iban firmando días después los asociados de la Junta directiva, á quienes en su ausencia había hecho hablar donosamente su recogido director.

Hoy viven las Cámaras en la ley, pero no en la vida; el diputado, el alcalde, el gobernador acuden á ellas en tal caso de conveniencia local, para que una su informe al de otros núcleos, se reúne entonces la entidad ó simula que se ha reunido, y complace á los peticionarios. Los Gobiernos, que ya están en el secreto, no hacen caso alguno de estos informes en la intimidad de su espíritu.

A veces hay dentro de ellas un estudio, un enamorado de la agricultura, y ese es la Cámara, el que escribe, el que dictamina; los demás le dejan hacer y le llaman *chiflado*.

Hoy existen 100 en España, y no hay para que disolverlas; daño no hacen; la socialización agrícola no se ve entorpecida por ellas; las ha dejado al margen del camino y seguido avanzando. Además, el título de socio es para muchos señores motivo de satisfacción. ¿Para qué intristecerse?

Comunidades de Labradores

Estableciólas la ley de 8 de Julio de 1893 y las confirió una misión simpática y muy hacendera que, por caer muy dentro de la conveniencia y de la posibilidad fácil, han desarrollado con perfección los núcleos que viven al amparo de dicha disposición legal.

La Comunidad de labradores elige una Comisión ejecutiva y representativa que se llama Sindicato, y un Jurado para cuestiones de derecho.

Con éstos dos órganos atiende á la custodia de las propiedades rústicas y de frutos; á la apertura y conservación de los caminos rurales; á la limpieza de cauces y aguas corrientes, y, en fin, á otras diversas medidas de policía rural que, siendo útiles, no se hallen desempeñadas por los Sindicatos de riegos.

El Jurado conoce en las cuestiones de hecho que surjan con ocasión de las actuaciones del Sindicato, é impone multas á los que contravengan las Ordenanzas. Sus procedimientos son públicos y verbales; sus fallos firmes y ejecutivos.

En el momento en que surja dentro de un término municipal la Comunidad de labradores, dejará de entender su Ayuntamiento en aquellas materias sobre las cuales atribuye facultades la ley á entidad labriega.

En la actualidad existen 85 Comunidades en España: una, en Avila; nueve en Alicante; diez y siete, en Badajoz; una, en Burgos; doce, en Castellón; una, en Ciudad Real; una, en Córdoba; cuatro, en Cuenca; una, en Granada; una, en Huelva; cinco, en Jaén; siete, en Logroño; una, en Madrid; cuatro, en Murcia; una, en Palencia; una, en Sevilla; cuatro, en Toledo; diez, en Valencia; cuatro, en Valladolid.

Son útiles, son prácticas, y es lástima que no exista una en cada pueblo. Con ellas los labradores atienden autónomamente á lo que como nadie conocen, á lo que como á nadie les interesa.

En los Juzgados municipales y en los Ayuntamientos, para desenvolver estas actuaciones policíacas, tocan con dos grandes dificultades. Primera, que no conocen con detalles las necesidades rurales; los Secretarios, que en todos los Juzgados de pueblo son los Jueces, y en todos los Municipios rurales son los Ayuntamientos, no tienen tiempo ni afición para estudiar palmo á palmo el campo, para saber de sus caminos, de sus aguas, de sus frutos; para sospechar de dónde viene un daño, etc., etc. Segunda, los Juzgados y los Ayuntamientos están directamente bajo la garra del caciquismo, á quien tienen sin cuidado la salud y el provecho de los lugareños.

La Comunidad de labradores tiene más aptitud, y más independencia, y más interés.

Por eso han dado resultado estos organismos; por eso sería conveniente que se multiplicaran.

Del Magisterio

Por la Junta central de Derechos pasivos han sido clasificadas con el haber anual de 306,66 pesetas cada una y por los conceptos de viudedad y orfandad, respectivamente, D.ª Felisa García Cerdiana y D.ª Teresa Fernández García, esposa é hija del maestro que fué de Campo de Criptana, D. Mariano Fernández Viejobueno, cuyas órdenes se han remitido á las interesadas por conducto del alcalde de dicho pueblo, debiendo acusar el oportuno recibo á los efectos procedentes.

—Se ha participado á D. Eloy Morillo Flores, maestro de sección interino de Valdepeñas, que para renunciar del cargo para que ha sido nombrado, también interinamente, debe dirigir instancia al rectorado del distrito, haciendo constar los motivos en que funde su pretensión, expresando, al propio tiempo, que se hizo entrega de las credenciales que se le remitieron, en cumplimiento á las disposiciones vigentes.

—Al rectorado central se le da cuenta de no haberse posesionado D.ª Josefina Oliver Alcazar de la plaza de maestra interina de Enjambre, anejo de Anchuras, por que ha transcurrido el plazo reglamentario, con el fin de que proceda á extender nuevo nombramiento á favor de otra aspirante con arreglo á las atribuciones que le competen.

—Se han pasado á la Inspección de primera enseñanza las instancias sueltas por D. José Rosa Rodríguez y D. Rafael García Roldán, maestros de Sección de Santa Cruz de Mudela, acompañadas de sus respectivas hojas de servicios, certificadas en forma, en solicitud de que se les designe para las clases de adultos durante el próximo curso.

—Con el fin de que se tenga en cuenta por cuantos asuntos tienen relación con la Sección administrativa, se ha puesto en conocimiento del director del Banco de España de esta plaza la posesión del señor gobernador civil de la provincia, D. Alfonso Rodríguez, así como para que se tome nota de su firma en aquel establecimiento con objeto de facilitar operaciones necesarias de contabilidad.

—Hace varios días que está abierta el pago por el Habilitado respectivo la consignación de jubilados y pensionistas del Magisterio de Instrucción Primaria, ascendiendo á 12.875,41 pesetas el total importe de la nómina correspondiente al tercer trimestre del año actual.

—Se ha remitido á la Junta Central de Derechos Pasivos relación, certificada, de las cantidades devengadas durante el tercer trimestre del año corriente por el aumento gradual de sueldo, Escuela de Beneficencia y Jefe de la Sección Administrativa, D. Pablo Vidal.

A la misma Corporación se ha devuelto, contestado debidamente, el pliego de reparos hecho á la cuenta del primer trimestre del año actual.

Noticias generales

Los que mueren. Ha fallecido en Villarrubia de los Ojos el pundonoso militar D. Eduardo Pérez Miguel á los 66 años de edad.

Era un caballero honrado que se hizo popular por la rectitud y energía en los diferentes cargos que desempeñó con toda integridad.

Ha bajado al sepulcro después de sufrir con gran resignación larga y cruel enfermedad.

El entierro ha sido una verdadera manifestación de duelo.

Las cintas del féretro fueron llevadas por D. Máximo Redondo, alcalde; don Antonio Grande, notario; D. Ramón Alcalde, farmacéutico y D. Antonio Vallejo, propietario.

El duelo presidido por D. Ramón Cerrizo, sobrino del finado, lo formaban D. Joaquín Vallejo, D. Francisco Maza, D. Vicente Sánchez Mills, D. Bernabé Marín del Campo y D. Andrés Rodríguez.

A su sobrino el vicesecretario de Cámara del Obispado D. Ramón Carriazo y demás familia expresamos nuestro sentido pésame.

Adhesión
A la fiesta con que los amigos é intimos de nuestros gerente festejaron el domingo pasado al triunfo de su nueva producción «El Solar Hidalgo», se han adherido la ilustre novelista Concha Espina de Serna, el inspirado artista y culto escritor D. Gabriel García Maroto, el distinguido escritor y delicado literato don Leocadio Martín Ruiz, el erudito historiador D. Rafael Ramírez de Arallano, secretario del gobierno civil de Toledo, y el elocuente letrado D. Emilio Bernabeu Novallós.

Don Arturo de las Heras y Zancudo, procurador de los Tribunales en esta capital y de la Compañía «El Fénix Agrícola» ofrece sus servicios y despacho Plaza de Don Agustín Salido núm. 2 pral., encargándose además de los asuntos propios de su profesión, de la confección de cuadernos partecionales y otros trabajos análogos que se le encomienden.

La temperatura
La temperatura mínima de anoche fué de 6.1 grados y la máxima de ayer á la sombra de 19.3.

Niño travieso
Un niño muy travieso ha sido encerrado esta mañana en los calabozos municipales.

Meritorio
Se desea para oficina; razón Agustín Salido núm. 2 pral. Darán razón.

Pompas fúnebres
No dejéis de visitar el nuevo local de la Funeraria, Dorada 2, para que podáis ver la gran exposición de coronas, pensamientos, ramos, cruces, lirios, brazos, y demás artículos de cementerio á precios sumamente económicos

Regreso
En el correo de anoche, regresó de la Corte el digno gobernador civil D. Alfonso Rodríguez, á donde había marchado por asuntos particulares.

Reunión
Esta mañana se han reunido en el Ayuntamiento las Comisiones municipales de Hacienda, Policía urbana y arbitrios, que han despachado diferentes asuntos pendientes de trámite.

Sesión
Mañana celebrará sesión ordinaria la corporación municipal.

Matadero
Hoy se han sacrificado en el matadero

una vaca, una ternera, un macho, un chivo, 16 borregos y 12 cerdos, que hacen un peso total de 1.527 kilogramos.

La Hora Santa
Con las debidas licencias mañana, jueves se inaugurará el piadoso ejercicio de la Hora Santa ante Jesús Sacramentado en la iglesia del Corazón de María, que se hará todos los Jueves al toque de oraciones.

Nada vele el dinero en comparación con la salud; esta la consigue el enfermo artítico que sufre de arenillas, mal de piedra, reuma, colicos nefríticos, gota, ciática, neuralgias, etc con el uso de la Peperacina D. Grau

¿Porque no escribe Vd. con las tintas «Sesorhelos»?
¿Que tienen de particular? Pues que són producto de los estudios de un sabio químico y no de un ingenioso industrial, resultando así una elaboración con base científica y reunir las condiciones exigidas por los Centros Oficiales.

Consejo de ministros
Se ha celebrado el anunciado en el ministerio de la Gobernación.

Se refiere á la parte del proyecto ya aprobado; el resto habrá de ser tratado en el Parlamento.

El Sr. Bugallá presentó un proyecto de presupuestos fijos, sobre las cifras ya acordadas.

Nos dijo á los periodistas que no habrá aumento de consideración.

El Sr. Bergamía se ocupó de la real orden, referente á la concesión de voz y voto, á los Escolapios, Agustinos y Jesuitas en los Tribunales de exámen.

Dijo que no ha hecho sino poner en vigor disposiciones que ya existían.

En cambio de esto, añadió, los Escolapios han concedido 10 plazas y los Jesuitas 16 para hijos de empleados civiles, gratuitamente, y se gestiona hagan lo mismo los Agustinos.

El Sr. Ugarte llevó también al Consejo un plan de Obras públicas, y varios expedientes sobre arriendos de locales en varias provincias.

El Sr. Echagüe el presupuesto modificado de su departamento.

Las modificaciones del plan de construcciones el Sr. Miranda.

El marqués de Lema hizo relación de la concurrencia de industriales españoles á la próxima exposición del Panamá.

También dió cuenta de un despacho de nuestro embajador en Roma.

Dice este, que no es cierto que el Gobierno italiano haya pensado en la ocupación de Balona. Antes al contrario, se afirma en su neutralidad.

Una entrevista
Antes del Consejo, el Sr. Dato celebró una detenida conferencia con el embajador de Italia en Madrid.

Hablaron de las relaciones Hispánicas.

George en Francia
PARIS.—El ministro de Hacienda inglés, George, ha salido para el Norte de Francia con propósito de visitar las posiciones ocupadas por los aliados.

Escritor á la guerra
L Petit Parisien dice que el ministro de la Guerra ha aceptado el ofrecimiento de Anatolio France, de ir al teatro de operaciones en calidad de soldado.

Aviadores parlamentarios
BURDEOS.—El general Joffre ha mencionado en la orden del día que se lee á las tropas que están en campaña, á dos aviadores militares, diputado el uno y senador el otro, que han prestado excelente servicios volando sobre las posiciones de los alemanes.

Los belgas
Dicen del Havre que han llegado á aquella ciudad buen número de reservistas belgas, á quienes su Gobierno había llamado antes de abandonar el territorio de Bélgica.

En América
NUEVA YORK.—El general Carranza ha llegado á los Estados Unidos.

Dice un despacho de Méjico, que Villa con 17.000 hombres, ha situado Aguascalientes.

ULTIMA NOVEDAD
Establecimiento de Esteras DE ANDRES MAS Y HERMANOS 2, Castelar, 2.— Ciudad Real

Ponemos en conocimiento de nuestra numerosa clientela y demás público de Ciudad Real y pueblos de la provincia, que hemos recibido un grandioso surtido en esterases de última novedad y es de las clases que al pie anotamos:

Pitas alfombradas clase Manila, con dibujos de Alombras Batabias, clase extra.

Realce doble urdimbre, único para toda habitación de batalla, entre estas clases disponemos de un nuevo tejido llamado

(RASO)

Este nuevo tejido compite por su construcción y solidez con las alfombras más confortables, es el único para habitaciones de lujo.

Novedad en cordelillos lisos y de listas, pleitas, valeos, alfombritas de ruso y de yute, limpiabarros de coco y de sega, pasos de lujo para galerías y escaleras.

Especialidad en el corte y colocación de esterases y alfombras, todo á precios sin competencia.

Gran Colegio central de Alfonso XII. Estudios especiales y oficiales de 1.º y 2.º enseñanza, con los complementarios de adorno, lenguas, sport, gimnasia sueca e Instrucción Militar. Verdadero Sana-torio por las inmejorables condiciones higiénicas de altura, pinares y falta de humedad. Profesorado asociado al Colegio de Licenciados y Doctores.

EL PUEBLO MANCHEGO se vende en Madrid en el kiosco de «El Debate» calle de Alcalá, frente á las Calatravas

LOS PARROCOS Y ENCARGADOS DE IGLESIA CAMPANAS
La antigua fundación de campanas, dirigida por D. Constantino de Linares, de Carabanchel Bajo, Madrid, se ofrece para la restauración de campanas rotas, bien en tipos Romanos Esquilones, dándoles el mismo sonido, metal y forma que tuvieron, si así lo desean, ó se cambian por nuevas especiales, de la casa, de metales de primera calidad, de puro cobre y estaño.

Lesorhelos Inks
TINTAS PARA ESCRIBIR
Curación del 98 por 100 de las enfermedades del estómago é intestinos con el Elixir Estomacal de Saiz de Casala.

ESTÓMAGO
DISPEPSIA
Las acedias, vómitos, vértigo estomacal, indigestión, flatulencias, dilatación y úlcera del estómago, hipercloridria, neurastenia gástrica, anemia y clorosis con dispepsia: suprime los cólicos, quita la diarrea y disentería, la fetidez de las deposiciones y es antiséptico. Vigoriza el estómago é intestinos, el enfermo come más, digiere mejor y se nutre. Cura las diarreas de los niños en todas sus edades.

ESTÓMAGO
DISPEPSIA
Curación del 98 por 100 de las enfermedades del estómago é intestinos con el Elixir Estomacal de Saiz de Casala.

ESTOMAGO
ESTÓMAGO
DIGESTONIC
Los que sufren inapetencia, pesadez y dificultad de digestión, flatulencia, dolor de ESTÓMAGO y desarreglos intestinales es porque desconocen las maravillosas curaciones que se consiguen con el uso del DIGESTONIC

H. MIRACIELOS
CASTELAR, 6. (Antes Paloma). CIUDAD REAL
El más antiguo de la Capital y el más económico
PRECIOS ESPECIALES PARA GRUPOS DE JURADOS

M.Z.A.
RELOJ DE PRECISION
Reconocido como uno de los mejores relojes y en uso por los empleados de los ferrocarriles españoles para el exacto servicio de los trenes.
FABRICA DE RELOJES DE CARLOS COPPEL
Fuencarral, núm. 27, Madrid.

¿Queréis niños sanos y robusto?
Es preciso alimentarlos con Leche condensada Suiza
MARCA LA LECHERA
recomendada desde más de 40 años por las autoridades médicas, por su notable digestividad, su calidad siempre igual y su conservación ilimitada.

La Agrícola Española
SOCIEDAD ANÓNIMA DE SEGUROS REUNIDOS
A COTIZACIÓN FIJA GRADUADA
Autorizada por R. O. de 25 de Abril de 1911, para operar en toda ESPAÑA, á cuyo efecto tiene hecho el depósito que la Ley de Seguros previene.

VENTA PERMANENTE DE VACAS LECHERAS
De pura raza holandesa, se venden á precios económicos, recriadas en el país, en el establo «LA FELIGUERA» fundado el año 1905, en Valdepeñas.— Ciudad Real.
Para informes dirigirse al administrador de la Vaguería.
Don José María Ocaña

LA ESTRELLA
Sociedad Anónima de Seguros genuinamente Española
Domicilio Social: MADRID, Espoz y Mina, 6.
Capital desembolsado: pesetas 5.000.000

BALNEARIO DE FORTUNA
Temporada de Otoño de 1914
DE 1.º DE SEPTIEMBRE A 30 DE DICIEMBRE
EL USO DE LAS AGUAS TERMALES DE FORTUNA ESTA ESPECIALMENTE INDICADO EN LOS CASOS DE:
CATARRO CRÓNICO BRONQUIAL
PREDISPOSICIÓN CATARRAL
ESCROFULISMO
ARTRITISMO
REUMATISMO
GOTA

Gran Hotel y Hotel Victoria
MUY COMFORTABLE, EXTREMADA LIMPIEZA, ESPLÉNDIDA COCINA
PENSION COMPLETA EN EL 1.º HABITACION, LUZ, BESAYUNO, ALMUERZO Y COMIDA, DESDE PESETAS 950 HASTA PESETAS 27 DIARIAS
EN EL HOTEL VICTORIA: DESDE PESETAS 4 HASTA PESETAS 7 DIA RI
Todos los habitaciones de ambos hoteles comunican con los departamentos de hidroterapia, directamente y al resguardo del aire
PARA MAS DETALLES, DIRIGIRSE AL SEÑOR ADMINISTRADOR DEL BALNEARIO
SANTO DOMINGO DE SIERRA

